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ĐỀ THI
Câu 1. (2,0 điểm):
a) Giải phương trình: 
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b) Giải hệ phương trình: 
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Câu 2. (2,0 điểm):

a) Rút gọn biểu thức: 
[image: image3.wmf]2137

9

33

++

=++

-

+-

aaa

P

a

aa

, với 
[image: image4.wmf]0
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[image: image5.wmf]0,9

³¹

aa

.

b) Cho hàm số bậc nhất 
[image: image6.wmf]4
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. Xác định hệ số 
[image: image7.wmf]a

, biết đồ thị hàm số đã cho cắt đường thẳng 
[image: image8.wmf]()
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: 
[image: image9.wmf]32
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 tại điểm có tung độ bằng 
[image: image10.wmf]5
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Câu 3. (2,0 điểm):

a) Một mảnh đất hình chữ nhật có chu vi 
[image: image11.wmf]24m

. Nếu tăng chiều dài lên 
[image: image12.wmf]2m

 và giảm chiều rộng đi 
[image: image13.wmf]1m

 thì diện tích mảnh đất tăng thêm 
[image: image14.wmf]2

1m

. Tìm độ dài các cạnh của mảnh đất hình chữ nhật ban đầu.

b) Cho phương trình 
[image: image15.wmf]2
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 (với 
[image: image16.wmf]m

 là tham số). Chứng minh rằng phương trình đã cho luôn có hai nghiệm phân biệt 
[image: image17.wmf]1

x

 và 
[image: image18.wmf]2
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 với mọi 
[image: image19.wmf]m

. Tìm các giá trị của tham số 
[image: image20.wmf]m

 sao cho: 
[image: image21.wmf]12

4

-=

xx

.

Câu 4. (3,0 điểm):
1. Cho tam giác 
[image: image22.wmf]ABC

 có ba góc nhọn nội tiếp trong đường tròn 
[image: image23.wmf](;)

OR

 và hai đường cao 
[image: image24.wmf]AE

, 
[image: image25.wmf]BF

 cắt nhau tại 
[image: image26.wmf]H

 (
[image: image27.wmf]Î
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, 
[image: image28.wmf]Î

FAC

).

a) Chứng minh rằng bốn điểm 
[image: image29.wmf]A

, 
[image: image30.wmf]B

, 
[image: image31.wmf]E

, 
[image: image32.wmf]F

 cùng nằm trên một đường tròn.

b) Chứng minh rằng: 
[image: image33.wmf]^
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2. Cho tam giác 
[image: image34.wmf]ABC

 có 
[image: image35.wmf]ˆ
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, 
[image: image36.wmf]ˆ
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 là các góc nhọn và có diện tích không đổi. Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức 
[image: image37.wmf]222
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Câu 5. (1,0 điểm):
Cho các số thực dương 
[image: image38.wmf]x

, 
[image: image39.wmf]y

 thỏa mãn: 
[image: image40.wmf](1)69(24)233
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. Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức: 
[image: image41.wmf]2
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----------------------------HẾT----------------------------

(Thí sinh không được sử dụng tài liệu. Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm)
ĐÁP ÁN THAM KHẢO

Câu 1. (2,0 điểm):
a) Giải phương trình: 
[image: image42.wmf]2
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Ta có: 
[image: image43.wmf]22
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Vì 
[image: image44.wmf]1(3)(4)0
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 nên phương trình có 2 nghiệm phân biệt 
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4 . 

=-

é

ê

ê

=-=

ë

x

c

x

a


Vậy tập nghiệm của phương trình là 
[image: image46.wmf]{1;4}
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b) Giải hệ phương trình: 
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Ta có
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Vậy nghiệm của hệ phương trình là 
[image: image50.wmf](;)(3;1)

=

xy

.

Câu 2. (2,0 điểm):

a) Rút gọn biểu thức: 
[image: image51.wmf]2137
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Với 
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Vậy với 
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b) Cho hàm số bậc nhất 
[image: image64.wmf]4
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. Xác định hệ số 
[image: image65.wmf]a

, biết đồ thị hàm số đã cho cắt đường thẳng 
[image: image66.wmf]()
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: 
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Thay 
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 vào phương trình đường thẳng 
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Do đó đồ thị hàm số 
[image: image72.wmf]4
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 cắt đường thẳng 
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Thay 
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Vậy 
[image: image78.wmf]9
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Câu 3. (2,0 điểm):

a) Một mảnh đất hình chữ nhật có chu vi 
[image: image79.wmf]24m

. Nếu tăng chiều dài lên 
[image: image80.wmf]2m

 và giảm chiều rộng đi 
[image: image81.wmf]1m

 thì diện tích mảnh đất tăng thêm 
[image: image82.wmf]2
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. Tìm độ dài các cạnh của mảnh đất hình chữ nhật ban đầu.

Gọi độ dài chiều rộng mảnh đất hình chữ nhật ban đầu là 
[image: image83.wmf]()
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 (ĐK: 
[image: image84.wmf]0
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Nửa chu vi mảnh đất hình chữ nhật ban đầu là: 
[image: image85.wmf]24:212
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[image: image87.wmf]Þ

 Chiều rộng mảnh đắt hình chữ nhật ban đầu là: 
[image: image88.wmf]12(m)
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Khi tăng chiều dài lên 
[image: image89.wmf]2
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 thì độ dài chiều dài là: 
[image: image90.wmf]2

+

x
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Khi giảm chiều rộng đi 
[image: image92.wmf]1m

 thì độ dài chiều rộng là: 
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[image: image98.wmf]Þ

 Chiều rộng hình chữ nhật là: 
[image: image99.wmf]1275(m)
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Vậy chiều dài và chiều rộng mảnh đất hình chữ nhật ban đầu lần lượt là 
[image: image100.wmf]7
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 và 
[image: image101.wmf]5
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b) Cho phương trình 
[image: image102.wmf]2
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[image: image103.wmf]m

 là tham số). Chứng minh rằng phương trình đã cho luôn có hai nghiệm phân biệt 
[image: image104.wmf]1
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 và 
[image: image105.wmf]2
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 với mọi 
[image: image106.wmf]m

. Tìm các giá trị của tham số 
[image: image107.wmf]m

 sao cho: 
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Ta có: 
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[image: image111.wmf]Þ

 Phương trình đã cho luôn có hai nghiệm phân biệt 
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Khi đó theo định li Vi-ét ta có: 
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Theo giả thiết ta có:
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Vậy có 2 giá trị của 
[image: image123.wmf]m

 thỏa mã yêu cầu bải toán là 
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Câu 4. (3,0 điểm):
1. Cho tam giác 
[image: image126.wmf]ABC

 có ba góc nhọn nội tiếp trong đường tròn 
[image: image127.wmf](;)
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 và hai đường cao 
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a) Chứng minh rằng bốn điểm 
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Ta có: 
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 là đường cao của tam giác 
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 nên 
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b) Chứng minh rằng: 
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 (do tam giác 
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Mà 
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 (2) (góc nội tiếp và góc ở tâm cùng chắn cung 
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 (3) (góc ngoải và góc trong tại đinh đối diện của tứ giác nội tiếp 
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Vậy 
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2. Cho tam giác 
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 là các góc nhọn và có diện tích không đổi. Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức 
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Kẻ đường cao 
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Áp dụng định lí Pytago ta có:
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Câu 5. (1,0 điểm):
Cho các số thực dương 
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Khi đó biểu thức 
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